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С Ъ В Е Т   З А   Е Л Е К Т Р О Н Н И   М Е Д И И 

 

П Р О Т О К О Л 

 

№ 04 

от редовно заседание, състояло се на 31.01.2017 г. 

 

 

ПРИСЪСТВАТ: Бетина Жотева, Иво Атанасов, Мария Стоянова – председател, Розита 

Еленова, София Владимирова.  

 

Начало на заседанието 11:00 часа, водено от Мария Стоянова – председател на СЕМ. 

Съставил протокола – Силвия Василева. 

 

 

ДНЕВЕН РЕД:  

  1. Доклади на Дирекция “Специализирана администрация – НЛРПР” за осъществен 

надзор по:  

а) спазване на индивидуални лицензии №1-063-01-08 и №1-063-02, издадени на 

Българското национално радио за доставяне на радиопрoграма с наименование “Радио 

София” и “Радио България”;  

б) спазване на индивидуални лицензии №01-3-005-01 и №01-3-005-03, издадени на 

Българската национална телевизия за доставяне на аудио-визуална медийна услуга с 

наименование “БНТ 1” и “БНТ 2”.  

Вносител: В. Савова.  

Докладват: Б. Гегова, Ст. Белов.  

2. Доклад на Дирекция “Специализирана администрация – НЛРПР” за 

констатирано свободно разпространение на програма за възрастни.  

Вносител: В. Савова.  

Докладват: М. Георгиева, Ал. Цолов, Д. Жукова.  

3. Доклад на Техническа комисия, назначена със Заповед № РД-13-02/17.01.2017 г. 

на председателя на СЕМ.  

Докладва: Иво Атанасов, председател на комисията.  

4. Международна дейност - информация за Работната програма на ЕПРА за 2017 г. 

и включена в нея за дискусия предложена от СЕМ тема: “Влиянието на онлайн медиите 

върху съдържанието на традиционните медии”.  

Докладва: Мария Стоянова, председател на СЕМ.  

5. Доклад на Дирекция “Обща администрация” по заявление от г-жа Т. Величкова-

Маринова и г-жа С. Великова, постъпило в СЕМ по реда на Закона за достъп до 

обществена информация.  

Докладва: Зл. Георгиева.  

Разни: 

 

 

 

 

 

 

 

 



 2 

Мария Стоянова: Колеги, предлагам да гласуваме дневния ред. Благодаря ви! 

 

Решение:  

СЕМ реши с 5 (пет) гласа “за”: приема дневния ред. 

 

Мария Стоянова: Започваме това заседание с новина. Министерство на културата, за 

наше удовлетворение, разпозна съществуващия проблем с неподписването на договор 

между МУЗИКАУТОР и БНР. Присъединява се към нашата медиаторска роля, която 

започнахме в началото на тази година. Вие сте наясно, колеги, че това медиаторство не е 

завършило все още и че то продължава като сега се води писмено. Също така предстои в 

четвъртък да проведем конферентен телефонен разговор с Европейския съюз за радио и 

телевизия - EBU в Женева, във връзка с по-подробна информация по отношение на 

авторските права, обществените медии и техните ангажименти. На този разговор се очаква 

да бъдем информирани, както за позицията на EBU, така и за въпроси, които са важни за 

нашата дейност. Толкова по тази тема, а сега влизаме в първата точка от днешното ни 

заседание, която също се отнася до БНР. Става въпрос за проведен едномесечен 

мониторинг на прoграма “Радио София” и “Радио България”. Заповядайте, колеги! 

 

 

ПО ТОЧКА ПЪРВА: Доклади на Дирекция “Специализирана администрация – НЛРПР” 

за осъществен надзор по: 

а) спазване на индивидуални лицензии №1-063-01-08 и №1-063-02, издадени на 

Българското национално радио за доставяне на радиопрoграма с наименование “Радио 

София” и “Радио България”. 

Старши инспектор Гегова представи доклада. (Докладът е неразделна част от 

протокола.) 

Мария Стоянова: Благодаря, г-жо Гегова! Колеги, заповядайте, ако имате въпроси и 

коментари по доклада. Ако нямате, предлагам тази препоръка да я изразим писмено в 

писмо до ръководството на БНР, тъй като това наблюдение беше провокирано от един 

сигнал до СЕМ. Предлагам, ако не възразявате, докладът да бъде качен на интернет 

страницата на СЕМ, така че да е още по-видна нашата дейност. Освен това знаете, че 

получихме писмо и от тогавашния министър на финансите по този въпрос. Благодаря ви!  

 

Решение:  

СЕМ реши с 5 (пет) гласа “за”: Да се изпрати писмо до БНР с направената препоръка в 

доклада от наблюдението на програма “Радио София”. Докладът да бъде прегледан от 

експертите и да бъде качен на интернет страницата. 

 

Мария Стоянова: Продължаваме нататък. Следва преглед на лицензията на “Радио 

България”. Също едномесечен е периодът, в който беше прегледано съдържанието. 

Заповядайте, г-н Белов! 

Главен инспектор Белов представи доклад от мониторинг по спазване на 

индивидуалната лицензия на “Радио България”, осъществен за периода 22.12.2016 г.–

22.01.2017 г. (Докладът е неразделна част от протокола.) 

Мария Стоянова: Добре, благодаря. Имате думата, колеги? 

София Владимирова каза, че мониторингът показва това, което всички знаят. 

Генералният директор на БНР пред СЕМ е заявил, че той също ще върви към 

прелицензиране, като се използва този мониторинг за повод да се попита какви са 

следващите стъпки, които ще предприеме в тази посока. Г-жа Владимирова използва 
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случая да благодари на г-жа Гегова за представения доклад и го намира аз изключително 

експертен. Подкрепя да се напише писмо до БНР.  

Мария Стоянова: Да, защото, ако не се предприемат стъпки, ще трябва ние да 

предприемем, ако не се спазват лицензиите. Други коментари, колеги, имате ли?  

С това завършваме подточка “а” и преминаваме към следващата, която е за спазване на 

индивидуална лицензия издадена на БНТ, другият обществен доставчик. Благодаря ви, 

колеги! 

 

Решение:  

СЕМ реши с 5 (пет) гласа “за”: Да се изпрати писмо до БНР за информация какви 

стъпки ще се предприемат за изпълнение параметри на лицензията на програма “Радио 

България”. Да се предоставят на БНР докладите от мониторинга на “Радио София” и 

“Радио България, за информация. 

 

б) спазване на индивидуални лицензии №01-3-005-01 и №01-3-005-03, издадени на 

Българската национална телевизия за доставяне на аудио-визуална медийна услуга с 

наименование “БНТ 1” и “БНТ 2”. 

Старши инспектор Христова представи доклада. (Докладът е неразделна част от 

протокола.) 

Мария Стоянова: Колеги, държа да ви припомня, че ние миналата година осъществихме 

друго наблюдение въз основа на този параметър от лицензията, а именно “детските и 

младежки предавания”, в резултат на което съставихме акт на доставчика БНТ и това 

наблюдение, което правим е следствие. Трябва да констатираме със задоволство, че 

нашите надзорни усилия очевидно дават резултат и има спад в недостига. Единственото, 

което можем да се надяваме е, че напредъкът ще бъде ускорен. Затова ви предлагам в 

контекста на констатациите, които сме направили да се обърнем с писмо, да оценим това, 

че доставчикът е положил усилия, но смятаме, че те не са достатъчни. Да продължат още 

до покриване на процента. Както виждате за “БНТ 2” мониторингът още не е завършил, 

тъй като там параметърът е месечен. За ваша информация, продължава наблюдението на 

плурализма. Такова каквото направихме в БНР, правим и на програмите в БНТ и то ще 

бъде докладвано съвсем скоро. Имате ли въпроси към г-жа Христова? 

София Владимирова попита дали за “БНТ 1” е направено едноседмично или 

едномесечно наблюдение. 

Ирена Христова: “БНТ 1” е седмичен показател, “БНТ 2” е месечен. “БНТ 1” трябва 

всяка наблюдавана седмица да изпълнява не по-малко от 7.6% от седмичното програмно 

време. Продължаваме да следим “БНТ 2” на база на едномесечно програмно време. Там са 

по-малко - 7%. 

София Владимирова предложи, да се изчака да приключи наблюдението на “БНТ 2” и 

тогава да се изпрати писмо. 

Мария Стоянова: За “БНТ 1” сме готови, това е друга програма. За “БНТ 2” ще изчакаме 

да приключи. 

 

Решение:  

СЕМ реши с 5 (пет) гласа “за”: да се изпрати писмо до БНТ за програма “БНТ 1”, като 

оценяваме положените усилията, очакваме по-големи резултати относно покриване на % 

за детски и младежки предавания. Наблюдението на програма “БНТ 2” да продължи. 
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Старши инспектор Гегова представи обобщена информация, предоставена от 

Българската национална телевизия за излъчените предавания в програмите на БНТ за 

периода от 01 юли до 31 декември 2016 г. по жанрова характеристика (вх. № РД-22-18-00-

12(16)/16.01.2017 г.). (Докладът е неразделна част от протокола.) 

Мария Стоянова: Имате ли коментари или въпроси, колеги? 

 

СЕМ приема: доклада относно информацията от БНТ за излъчените предавания по 

жанрове в програмите на БНТ за периода от 01 юли до 31 декември 2016 г. 

 

 

ПО ТОЧКА ВТОРА: Доклад на Дирекция “Специализирана администрация – НЛРПР” за 

констатирано свободно разпространение на програма за възрастни. 

Старши инспектор Георгиева представи доклада. (Докладът е неразделна част от 

протокола.) 

 

Решение:  

СЕМ реши с 5 (пет) гласа “за”: приема доклада. Да се изпрати писмо до “Близу медиа 

енд броудбенд” ЕАД, след една седмица, във връзка с констатациите в доклада.  

 

 

ПО ТОЧКА ТРЕТА: Доклад на Техническа комисия, назначена със Заповед № РД-13-

02/17.01.2017 г. на председателя на СЕМ. 

Иво Атанасов: Техническата комисия се събра наново, тъй като един от кандидатите, а 

именно “Резонанс” ЕООД, имаше пропуски в документацията. Бяхме предоставили 7-

дневен срок и в този срок той изпълни указанията и може да бъде допуснат до конкурса. 

От името на комисията и от нейните членове предлагам да се приеме докладът. 

Мария Стоянова: Колеги, предлагам да гласуваме, благодаря ви! 

 

Решение:  

СЕМ реши с 5 (пет) гласа “за”: приема доклада на Техническата комисия. 

 

 

ПО ТОЧКА ЧЕТВЪРТА: Международна дейност - информация за Работната програма 

на ЕПРА за 2017 г. и включена в нея за дискусия предложена от СЕМ тема: “Влиянието на 

онлайн медиите върху съдържанието на традиционните медии”. 

Мария Стоянова: Във фокуса на вниманието ни сега е нашата международна дейност. 

Става въпрос за информация относно работната програма на ЕПРА за 2017 г.  Докладната 

е на Мария Белчева, която ще се присъедини активно от следващата седмица. Имам 

удоволствието да ви информирам, в качеството ми на член на СЕМ, наблюдаващ 

международната дейност, че предложената от нас тема за влиянието на онлайн медиите 

върху съдържанието на традиционните медии е взета под внимание и това ще бъде 

основната дискусия по време на двете пленарни сесии на ЕПРА. Означава, че в 

продължение на 1 година, с останалите колеги, не само от ЕС, но и от държави извън 

общността ни, ще дискутираме въпроса, поставен от българския регулатор и приет от 

останалите като значим. Едната среща на ЕПРА ще бъде между 17 и 19 май в Единбург, а 

другата - през октомври във Виена. Точната формулировка на пленарната сесия е: новини 

в дигиталната ера. Като през пролетта, фокусът ще бъде върху достъп, плурализъм, 

измерване и доверие, през есента – стандарти и регулаторни перспективи. Така на първата 

сесия ще се информираме, а на втората сесия вече ще мислим, как да подходим към 

предизвикателствата. Тогава ще се обсъжда и въпросът за влиянието на онлайн медиите 
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по време на политически избори. Това също беше предложено от нас (нашата 

формулировка беше „Регулаторите по време на политически избори”). Формулировката на 

темата за Пленарната сесия 2 е: Изследване на обещанията и предизвикателствата на 

дигиталното прекъсване и въздействието му върху медийната регулация. Постоянните 

работни групи ще са посветени на: Медийната грамотност и Лицензирането; а временната 

работна група ще дискутира две от следните четири теми: 

1. Бъдещето на радиото; 

2. Постигането на по-голямо разнообразие в електронните услуги: ползи и най добри 

практики; 

3. Младежта и медиите: предизвикателството да достигнем младите; 

4. Промяна на отношенията между гражданите и регулатори. 

Тук трябваше да посочим двете ни теми, които са нашите фаворити и поради краткия срок 

възложен от ЕПРА, Мария Белчева отговори от името на СЕМ, естествено след 

вдъхновение от моя страна. Предпочетени бяха първата и третата тема – Бъдещето на 

радиото и Младежта и медиите: предизвикателството да достигнем младите. На следващо 

заседание, когато Мария Белчева ще присъства предлагам да помислим по какъв начин, 

тъй като това е наша тема, която ние сме предложили, да подходим, така че да направим 

презентация. Да използваме освен авторството си, да използваме и данни, събрани по 

време на нашите наблюдения тук. Колеги, това е за следващото ни заседание, ако имате 

предложения те са добре дошли, как да подходим към тази презентация. Имаме време, 

виждате, че първата среща е през месец май. 

 

Решение:  

СЕМ реши с 5 (пет) гласа “за”: приема доклада за информация. 

 

 

ПО ТОЧКА ПЕТА: Доклад на Дирекция “Обща администрация” по заявление от г-жа Т. 

Величкова-Маринова и г-жа С. Великова, постъпило в СЕМ по реда на Закона за достъп 

до обществена информация.  

Старши юрисконсулт Георгиева представи доклада по постъпило заявление за достъп 

до обществена информация от журналистки от програма “Хоризонт” на БНР, Татяна 

Величкова-Маринова и Силвия Великова. (Докладът е неразделна част от протокола.) 

Мария Стоянова: Колеги, знаете, че трябва да вземем с гласуване това решение. Моля 

заповядайте да гласуваме! Благодаря ви! 

 

Решение:  

СЕМ реши с 5 (пет) гласа “за”: предоставя ограничен достъп до следната обществена 

информация: заверено копие от договора за управление, сключен между СЕМ и 

генералния директор на БНР, в което са заличени личните данни. 

 

Мария Стоянова: Естествено, не мога да се направя, че Иван Димитров не присъства в 

залата. Искам да го информирам съвсем официално, че СЕМ, първо, вдъхновен, разбира се 

и от тяхното заявление за достъп до обществена информация, извърши проверка на 

договора на генералния директор на БНР, която беше докладвана на миналото ни 

заседание. Трябва, също така да кажа на Музикаутор, сдружението, което той 

представлява като изпълнителен директор, че в известна степен, сигналът, който ние, г-н 

Димитров получихме от Вас, от Вашето сдружение, съвпада с констатациите, които ние 

сме направили. В резултат на тези констатации, които направихме още миналата седмица, 

се обърнахме с писмо към генералния директор и очакваме неговия отговор. Тоест, 

Вашето писмо, което вчера Вие публично разпространихте от Вашата интернет страница, 
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може да се каже, че е изпреварено от нашата активност и от нашата дейност. Може би е 

важно да кажем на широката общественост, че СЕМ взе решение и се обърна с писмо към 

генералния директор на БНР, с което предлагаме той да даде своето съгласие, така че 

договорът  му да бъде оповестен на интернет страницата на СЕМ. Очакваме съгласието на 

генералният директор на общественият доставчик.  

Влизаме в точка “Разни”. Само едно от нещата е свързано, може би с публичният интерес. 

Това е писмо от генералният директор на БНР до три държавни институции МФ, МК и 

СЕМ, което получихме снощи. В това писмо, само за информация, генералният директор 

констатира недостатъчна бюджетна субсидия на БНР. И в контекста, за наше съжаление, 

на несъществуващите разговори и преговори, г-н Димитров, трябва да Ви информирам, че 

на срещата, която предстои при министъра на културата, СЕМ ще настоява до края на 

седмицата, Вие заедно с БНР да се срещнете и да разговаряте. Нашето очакване е до 

четвъртък да бъдем информирани за резултатите от тази среща. Иначе ще останат въпроси 

без отговори, които ние ще трябва да потърсим на друга среща. Толкова по тази тема. 

Оттук нататък въпросите, които ще дискутираме в точка “Разни” се отнасят до нашата 

вътрешноведомствена дейност. Благодаря ви за вниманието! 

Иван Димитров: Само, не разбрах, до кого е адресирано писмото, освен до СЕМ, ако 

може да повторите още веднъж. 

Мария Стоянова: Имате предвид писмото на генералния директор на БНР? 

Иван Димитров: Да. 

Мария Стоянова: Както вече казах, то е адресирано до МФ, МК и СЕМ, предполагам, че 

е за информация. Също така, г-н Димитров, за да нямате съмнение, че ние се отнасяме 

сериозно към въпроса и към нашите правомощия и нашата отговорност, се запознахме 

своевременно и с Вашата информация за това, че сте получили подкрепа от двете големи 

световни дружества за защита на авторски права. Става въпрос за американското “BMI” и 

“PRC”, Великобритания. Убедена съм, че Вие нямате съмнение за сериозността, с която се 

отнасяме към казуса Ви. 

Иван Димитров: Това е така и затова исках да се уверя лично още веднъж. Благодаря Ви! 

 

Разни: 

1. Писмо от МУЗИКАУТОР вх. № РД 23 21-00-02/27.01.2017 г. 

Информации: 

1. БНР vs МУЗИКАУТОР. 

 

2. Определяне на разходите за представителни цели за 2017 г.  

Мария Стоянова: Колеги, имаме да разглеждаме едно предложение за определяне на 

разходите за представителни цели за 2017 г. Моля да гласуваме! 

 

Решение:  

СЕМ реши с 5 (пет) гласа “за”: одобрява бюджет за представителни цели за 2017 г. 

 

 

Старши юрисконсулт Георгиева информира за изтичане на срокът на договор за 

абонаментно поддържане на пожароизвестителни инсталации.  

 

Решение: Да се продължи договора за срок от 1 година. 

 

3. Действия по сигнали за религиозни образи в реклама. 

Мария Стоянова: Г-жо Савова, заповядайте да ни запознаете с доклада на г-жа Гюрова за 

търговските съобщения с религиозни образи. 
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Виржиния Савова: По повод поредния сигнал до Съвета за електронни медии за реклама,  

в който се твърди за наличие на “богохулство”, е извършено наблюдение за излъчени 

търговски съобщения, използващи религиозната тематика и образи. В програмите на 

“Нова Броудкастинг Груп” АД (Нова телевизия, Диема Фамили) се излъчват два рекламни 

спота на “Теленор” – коледни оферти, с “участието на Христос Аргиров от Пловдив”. 

Рекламите предизвкват негативни реакции от самото начало на включването им в 

програмите и се възприемат като засягащи религиозните нагласи на християнската 

общност. Другата реклама е “Кредит в точния момент” на “Провидент Файненшъл 

България” ООД. Тя се излъчва по програма БТВ. Сюжетът включва елемент от 

религиозните традиции на Православието – хвърляне на Светия Кръст в надуваем детски 

басейн от свещеник и скачащи във водата по бански млади мъже. Зрителските мнения 

окачествяват описаните реклами като оскърбяващи религиозните  чувства на християните. 

Тези реклами предизвикаха доста широка обществена реакция, също така и в социалните 

мрежи. Предаването “Вяра и общество” също разисква този проблем. Това, което сме 

направили до този момент е да изпратим писмо и запис до Националния съвет по 

саморегулация. Продължават да постъпват писма на зрители, с неодобрение на медийното 

представяне на въпросните реклами, които отново сме препратили към Националния съвет 

по саморегулация. На всяко писмо от зрители се отговаря своевременно, с обещание да 

бъдат информирани след получен отговор за становището на саморегулационния орган. 

Образувано е административнонаказателно производство по силата на правомощията на 

СЕМ за нарушение на ЗРТ. 

Мария Стоянова: Благодаря Ви, г-жо Савова! 

 

СЕМ прие за информация доклада. 

 

4. Доклад за отразяването на президентската клетва. 

Мария Стоянова: Г-жо Савова, следващата информация също е във вашия ресор – 

“Специализирана администрация – НЛРПР”, “информационното и коментарно отразяване 

на президентската клетва и встъпването в длъжност на президента”. 

Виржиния Савова: Настоящият доклад отразява извършен фокусиран мониторинг 

относно “информационното и коментарно отразяване  на президентската клетва и 

встъпването в длъжност на президента”. Преминавам към изводите от доклада, тъй като в 

по-голямата част се изброяват актуални теми, които са с фокус от предавания, които са 

наблюдавани. Изводите са, че последната пресконференция на президентската двойка 

Плевнелиев – Попова, президентската клетва и встъпването в длъжност на президента ген. 

Р. Радев са събития с изключителен обществен интерес. Без да е вменено като изискване 

от търговските медии от ЗРТ за плурализъм на отделните мнения, то в наблюдаваните 

извънредни студия и предавания е констатирано, че тълкуването и анализирането на 

темата е представена от различни парламентарни политически сили, от политолози; 

социолози; журналисти; бивши премиери на предходни служебни правителства, 

президенти; експерти по протокола. Телевизионните програми, които са наблюдавани в 

доста широк аспект отразяват събитието, чрез преките включвания от НС, паметника на 

Незнайния войн, площад “Александър Невски” и Президентството с разговори и с 

представители на политическите сили в парламента. Не е констатирано нарушение на ЗРТ 

и не е установен използван “език на омразата”. 

Мария Стоянова: Благодаря ви, г-жо Савова! 

Розита Еленова: Г-жо Стоянова, има ли Директор на “Обща администрация”? 

Мария Стоянова: Всъщност отговорът е не, няма. 

Розита Еленова: Добре, тогава искам, чрез Вас, да отправя забележка към главния 

секретар. Има два доклада без “одобрил”, би трябвало той да сложи “одобрил”. 
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Мария Стоянова: Кои доклади имате предвид, г-жо Еленова? 

Розита Еленова: Докладите на г-жа Златка Георгиева и на г-жа Спаска Янева са без 

“одобрил”. 

Мария Стоянова: Добре, приемам тази забележка и тя ще бъде предадена своевременно. 

Защо е допуснато това, не е ясно и ще се разбере. Благодаря Ви, че обръщате внимание! 

 

СЕМ прие за информация доклада. 

 

5. Доклад Ничия земя в Нова телевизия – допълнение. 

Мария Стоянова: Г-жо Савова, продължаваме нататък, отново със сигнал “възможност 

за подтикване към омраза” в програмата на Нова телевизия. 

Виржиния Савова: Това е сигнал, който разгледахме на предишното заседание. Това, 

което е ново в доклада на колегата Димитър Ганев, е че излъченият материал по програма 

Нова ТВ и по-конкретно разпространените кадри на дете, не вземат предвид препоръката 

и позицията на СЕМ от април месец 2016 г. Предложението е материалът да се изпрати 

ДАЗД за становище дали на кадрите има нарушение на Закона за закрила на детето, както 

и да се сезира Националния съвет по журналистическа етика. В проекта за писмо, което 

сме предоставили на вашето внимание, също има промени. 

Мария Стоянова: Благодаря Ви! По точка “Разни” прегледахме всичко, което беше 

предвидено. Остава още веднъж на глас да бъде споделена информацията за това, че утре 

в 10:00 ч. ще се срещнем с ЦИК, за да представим нашето предложение за споразумение, а 

както и да обсъдим подхода на двете институции в контекста на предстоящата 

предизборна кампания. Членовете на СЕМ са добре дошли, от страна на администрацията 

очаквам г-н Шабански, в качеството му на главен секретар, г-жа Савова, в качеството й на 

ръководител на мониторинга и г-жа Жукова, в качеството й на методически консултант да 

се присъединят. С това закривам днешното заседание, ако нямате някакви допълнения? 

София Владимирова попита дали ще се изпрати писмо до ДАЗД във връзка с кадрите на 

детето? 

Виржиния Савова: Да, също така ще сезираме НСЖЕ и проект за писмо до Нова 

телевизия. 

София Владимирова каза, че не е съгласна с проекта за писмо. 

Мария Стоянова: Връщаме се отново в точките, за да ги коментираме. Заповядайте! 

София Владимирова се съгласи с предложението да се изпрати сигнал до посочените в 

доклада институции. Не е съгласна с проекта за писмо, както и с направени констатации. 

Допълни, че са засегнати правата на децата, защото лицето на детето се вижда ясно. 

Добави, че е гледала този материал, който за пръв път е излъчен на 9 април, след което е 

повторен веднъж лятото и сега това е третото му излъчване. 

Мария Стоянова: Става въпрос за кадрите, които наблюдавахме миналия път, на 

предишното ни заседание. Категорично заставам зад текста на писмото. Колеги, 

заповядайте, вашето мнение? 

Розита Еленова: Щом сме на различни мнения, да го гласуваме. 

Мария Стоянова: Да, разбира се, ако имате позиция да я изкажете. 

Иво Атанасов: Аз съм “за”. 

Розита Еленова: Аз и миналия път казах “да”. 

Мария Стоянова: Г-жо Жотева става въпрос за тема, която дискутирахме на предишното 

заседание - кадри с бежанци, наричани още “нарушители на граница”. Предложението на 

администрацията е да изпратим до ръководителя на доставчика, а именно г-н Щосел, във 

връзка с кадрите, които са разпространени с детето. Не са взети предвид препоръките на 

СЕМ. Казано с други думи въпреки позицията на СЕМ, изразена от 20 април 2016 г. тези 

кадри се мултиплицират. 
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София Владимирова каза, че е гледала предаването и според нея това е друго предаване. 

Проблемът е с показването на лицето на детето. Въпросът с бежанците и с параотрядите е 

съвсем различен. В тези кадри няма унижаващи човешкото достойнство действия. 

Предложи предаването да бъде гледано отново преди да се изпрати писмото, с което да се 

съобщи на оператора, че се насаждат ксенофобски настроения и т.н. Допълни, че СЕМ 

реагира със закъснение, тъй като предаването е излъчено преди 9 месеца и е повторено 3 

пъти. 

Мария Стоянова: Г-жо Владимирова, това предаване излъчвано ли е или не е излъчвано? 

София Владимирова отговори, че предаването е излъчвано на 9 април за пръв път. 

Мария Стоянова: Тоест е излъчвано? 

София Владимирова потвърди, че е излъчвано. 

Мария Стоянова: Тоест Вие не противоречите на това, което е написано? 

София Владимирова каза, че противоречи на писмото. 

Мария Стоянова: На кое точно противоречите, бихте ли казали? 

София Владимирова отговори, че противоречи на всичко, което е написано в писмото, 

отвъд правата на децата. Съгласна е да се сезират органите, които предлага г-жа Савова, 

но не е съгласна да се изпрати писмото на оператора. 

Мария Стоянова: Защото? 

София Владимирова отговори, че не смята, че има подтикване към омраза. 

Мария Стоянова: Тези кадри, г-жо Владимирова, се разпространяват след една позиция 

на СЕМ от 20 април 2016 г. Вие самата току що казахте, че това предаване за пръв път е 

излъчено на 9 април 2016 г., тоест след като е разпространена позицията на СЕМ. 

София Владимирова каза, че с това тя не е запозната и не е гласувала. 

Мария Стоянова: Имахте възможност на миналото заседание да се запознаете с 

позицията. Имаше широка обществена дискусия във връзка с кадри, дали са същите или 

подобни, няма значение. Сцените и внушението са едни и същи. Извинявайте, но имам 

усещане, че си противоречите. 

Розита Еленова: Ако не е така, как е? 

София Владимирова предложи да се отдели време и да се гледа предаването и всеки, 

според собствената си експертна и лична преценка, да прецени дали писмото отразява 

тези кадри. 

Мария Стоянова: Това е позицията на г-жа Владимирова. Ние имахме възможност на 

миналото заседание да наблюдаваме кадри от това предаване. Вие, колеги, имате ли друго 

мнение? 

Иво Атанасов: Ние ще имаме много случаи, в които ще бъдем на различни мнения. 

Мария Стоянова: Разбира се, това е нормално. 

Иво Атанасов: Нека не убеждаваме непременно този, който има различно мнение, да 

приеме общото мнение. Да решим въпроса с гласуване и толкова. Иначе всеки има право 

на собствено мнение по въпроса. 

Мария Стоянова: Точно така. 

София Владимирова изрази съгласие. 

Бетина Жотева каза, че иска да бъде изпратено писмо заради детето. 

София Владимирова подкрепи предложението, но уточни, че е само заради показаното 

лице на детето. 

Мария Стоянова: Точно така и не случайно във втория абзац на писмото, информирам 

ви, че пише: “при извършената проверка не беше открит език на омразата”. Колеги, 

заповядайте да гласуваме! Благодаря ви, закривам заседанието. 
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Решение:  

СЕМ реши с 5 (пет) гласа “за”: излъченият материал по програма “Нова ТВ” 

(разпространените кадри на дете) да се изпрати до ДАЗД, както и да се сезира НСЖЕ. 

 

 

Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа “за” и 1 глас “против” (София Владимирова): Да бъде 

изпратено писмо до “Нова Броудкастинг Груп” АД. 

 

 

5. Ежеседмичен бюлетин 

Материали, приложени към Протокол № 04 

1. Дневен ред. 

2. Доклад на Стефан Белов с изх. № НД-04-30-07-21/27.01.2017 г.   

3. Доклад от Стефан Белов с изх. № НД-04-30-07-22/27.01.2017 г. 

4. Доклад от Ирена Христова с изх. № НД-04-30-07-22/27.01.2017 г. 

5. Доклад от Мариана Георгиева с изх. № НД-04-30-07-23/27.01.2017 г. 

6. Протокол от Техническа комисия с изх. № ЛРР-10-029-5/27.01.2017 г. 

7. Доклад от Златка Георгиева с изх. № ПД-09-23-00-3/26.01.2017 г. 

8. Заявление за достъп до информация с вх. № ПД-09-23-00-3/24.01.2017 г. 

9. Писмо от МУЗИКАУТОР с вх. № РД-23-21-00-2/27.01.2017 г. 

10. Писмо от МУЗИКАУТОР с вх. № РД-23-21-00-2/30.01.2017 г. 

11. Доклад от Димитър Ганев с изх. № НД-04-30-07-18/27.01.2017 г. 

12. Писмо от ЦИК с вх. № РД-21-41-00-1/30.01.2017 г. 

13. Писмо от БНР с вх. № РД-22-17-00-2/30.01.2017 г. 

 

Мария Стоянова – 

председател на СЕМ 

 

 

............................ 

 

 

Бетина Жотева 

 

 

.............................. 

 

 

Розита Еленова 

 

 

............................ 

     

 

 

София Владимирова 

 

 

........................... 

 

 

Иво Атанасов 

    

 

............................. 

 

 

        

Старши специалист: 

Силвия Василева 

   

............................. 

     

 

 


